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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Examen
Question écrite n° 14009

Texte de la question

M Herve de Charette appelle l'attention de M le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la
mer sur les difficultes croissantes rencontrees par les enseignants de conduite, lorsqu'ils presentent leurs
candidats aux epreuves du permis de conduire B Ces difficultes sont dues, pour une large part, au nombre
insuffisant d'examinateurs et a un systeme de reservation de places d'examen tout a fait inadapte. Ainsi, pour le
departement de Maine-et-Loire, six mois de delai sont desormais necessaires entre deux examens. Chaque
auto-ecole presente en moyenne 1,3 a 1,5 candidat par mois alors que le coefficient national se situe entre 2 et
2,2 Cette penurie place les auto-ecoles en difficulte financiere inacceptable et les met parfois dans l'impossibilite
de faire face a leurs charges. Aussi, il souhaiterait qu'il lui indique les mesures qu'il envisage de prendre afin de
trouver des solutions conformes a l'interet des auto-ecoles et des candidats.

Texte de la réponse

Reponse. - Dans le cadre de l'effectif des inspecteurs du permis de conduire qui est fixe par la loi de finances,
toutes dispositions sont prises par le service des examens pour une utilisation optimale des moyens dont il
dispose. Dans la mesure ou la moitie des candidats obtient un resultat favorable des la premiere presentation,
les candidats ajournes ont eu la possibilite de se presenter pres de trois fois chacun. Ce niveau de presentation
peut etre considere comme suffisant. En effet, le fonctionnement du service public est d'autant plus efficace que
le nombre de candidats valablement et effectivement prepares pour le permis de conduire est eleve et un taux
de reussite plus grand a pour consequence de reduire les delais d'attente. Il appartient donc aux enseignants de
la conduite de relayer les efforts deployes par l'administration en s'attachant a dispenser une formation de
qualite, avec l'objectif d'une modification en profondeur des comportements des usagers pour une amelioration
durable de la securite routiere. Pour tenir compte de la situation particuliere du Maine-et-Loire, il a ete decide
d'affecter un inspecteur supplementaire dans ce departement au debut avril permettant une amelioration de la
situation des examens et du fonctionnement des auto-ecoles.
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